

全力推动“六项工程” 开创人社工作新局面

——访市人力资源和社会保障局局长孙慧

近日,市人力资源和社会保障局多次召开会议,传达学习贯彻党的十九大精神,通过各种形式认真研读十九大报告,迅速掀起学习贯彻党的十九大精神的热潮。日前,市人力资源和社会保障局局长孙慧接受本报采访,对今年工作取得的成就进行了简要回顾,对今后人社事业发展提出了新的思路。

记者:人社工作与人民群众的切身利益息息相关。今年以来,作为重要的民生部门,人社部门在保障和改善民生方面取得了哪些成就?

孙慧:今年以来,我们坚持以人民为中心的发展思想,按照坚守底线、突出重点、完善制度、引导预期的工作思路,坚持稳中求进的工作总基调,扎实做好各项工作。我们始终将就业创业作为保障和改善民生的头等大事,大力实施就业创业优先战略,着力优化就业创业环境,提升就业创业服务水平。今年以来,实现全市城镇新增就业6.9万人,技能培训2.81万人、创业培训1.8万人。城镇登记失业率控制在3.5%以内。进一步推动全民创业和返乡创业工作,设立返乡创业管理服务中心,出台支持返乡创业的20条政策;隆重召开全市返乡创业大会,大会现场签约22个项目,总投资62.6亿元。深入开展就业扶贫工作,做好就业培训,鼓励企业在村里设置就业扶贫车间,使贫困群众就近就业,把“双难”变成了“双赢”。

我们始终将社会保障摆在突出的位置,社会保险运行稳固,覆盖城乡居民的

社会保障体系基本建立。成立社保管理服务大厅,加快推进社保体制改革,进一步完善社会保险制度,全力推进全民参保计划。积极推动机关事业单位养老保险制度改革,完善新的机关事业单位养老保险数据库。不断完善医疗保险政策体系,建立居民基本医疗保险、居民大病保险和大额医疗费用补助三个医疗保障层次。开展社会保险扶贫工作,建立居民大额医疗费用补助制度,对参加大病保险的建档立卡贫困人口实行倾斜性支付政策。

我们始终坚持以“民生为本,人才优先”的工作主线,今年以来,全市引进培养硕士以上学位和专业技术人才2064人,完成年度任务的86%;新培养高技能人才1860人,完成年度计划的124%;职业技能鉴定2.4万人,完成年度计划的152.6%。入选泰山产业领军人才1人,批准建立国家级技能大师工作室1个,齐鲁技能大师特色工作站2个。最低工资标准由每月1390元提高到每月1470元。

我们持续提升公共服务能力,着力推动“标准化、信息化、一体化”建设,加强硬件设施建设,持续拓展“智慧服务”模式,实现更多业务“零跑腿”。大力推进社会保障卡发放和应用,今年全市制卡突破500万张,发卡330万张。

记者:党的十九大报告对民生工作提出了更高更具体的要求,在下一步工作中,人社部门如何落实十九大报告提出的新要求?

孙慧:党的十九大精神是做好各项工作的根本遵循。十九大报告在民生方面定

位更高、要求更新、分量更重、措施更实。下一步,我们将结合我市实际,推动“就业促进”“全民社保”“返乡创业”“服务家乡人才”“人事制度改革”“精准扶贫”六项工程,切实把十九大报告关于人社工作的新部署、新要求落到实处,全面开创人社工作新局面。

突出推进“就业促进工程”。党的十九大报告提出,就业是最大的民生。我们将大力实施就业优先战略,丰富和细化“三级就业创业服务体系”主体内容,完善更加积极的就业政策,统筹推进高校毕业生、农民工等重点群体就业,2018年,确保新增城镇就业6.5万人,城镇登记失业率控制在4%以内。

稳步推进“全民社保工程”。按照十九大工作报告提出的“兜底线、织密网、建机制”的要求,全面实施全民参保计划,稳妥推进机关事业单位养老保险制度改革,稳步试行职工长期护理保险制度,完善工伤保险制度,提高全市失业保险金发放标准,加强基金安全管理和风险防控。

全面推动“返乡创业工程”。充分发挥33个返乡创业服务站的作用,组织开展系列返乡创业服务活动,重点抓好在外人员信息库建设、返乡创业园区建设、联席会议制度和考核奖惩工作,加大创业担保贷款对返乡创业工作的支持力度。

大力实施“服务家乡人才工程”。紧紧

围绕我市新旧动能转换重大工程,引进和培养我市经济社会事业发展需要的拔尖人才和实用型人才。在国内依托返乡创业服务站,建立“高层次人才联谊会”,在国外设立菏泽市海外招才引智工作站,大力引进新旧动能转换所需的“高精尖缺”人才和智力。加快建设人力资源服务产业园,打造产业集群效应。

深入推进“人事制度改革工程”。积极推进公务员分类管理改革,全面深化职称制度改革,完善基层专业技术人员职称评审办法。深化工资制度改革,完善企业、机关事业单位工资决定和正常调整机制。

全力推进“精准扶贫工程”。扎实推进就业扶贫工作,推广“就业扶贫车间”“公益互助扶贫岗位”“创业扶贫工坊”模式。全面开展社会保障扶贫工作,做好为贫困人口代缴居民养老保险费和为重度残疾人申请提前发放养老金工作,继续推进医保扶贫,做好建档立卡贫困人口基本医保参保、大病保险倾斜落实工作。

党的十九大报告提出,保障和改善民生要抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,既尽力而为、又量力而行,一件事情接着干,一年接着一年干。我们将深入贯彻落实党的十九大精神,打造“和谐人社”“温暖人社”“智慧人社”“法治人社”“清风人社”特色品牌,不断提高人社事业发展水平。 记者 张红艳

深入学习贯彻落实十九大精神·访谈



11月30日,菏泽市公安消防部队2017年灭火救援实战化练兵比武竞赛举行,来自全市10个大队的13支代表队、117名参赛选手在8项比武科目中展开了激烈的角逐。此次比武展示了今年以来菏泽市公安消防支队上下各级单位深入开展实战化练兵工作的成果,也展现了全市消防官兵过硬的业务素质和良好精神风貌。 记者 邓兴宇 摄

市民政局开展涉企收费专项清理规范工作

本报讯 (记者 王浩)近日,记者从市民政局了解到,为进一步减轻企业负担,市民政局按照省财政厅、经信委、民政厅、物价局、审计厅《关于进一步清理规范涉企收费的通知》、省物价局、财政厅、经济和信息化委、民政厅《关于印发清理规范涉企经营服务性收费工作方案的通知》、省民政厅《山东省民政厅关于做好行业协会商会涉企收费专项调查工作的通知》等有关规定,围绕规范行业协会商会涉企收费,有计划、有方案、有步骤、有重点地组织开展了行业协会商会涉企收费专项清理规范工作。

市民政局加强安排部署,起草了《全市行业协会商会涉企收费专项调查通知》《菏泽市民政局关于清理规范已脱钩和无业务主管单位的全市性行业协会商会涉企收费的通知》,向全市129家行业协会商会发放了通知和调查表格,要求行业协会商会认真领会通知精神,积极配合做好

调查,确保调查工作的有序开展。自今年5月26日起,全市民政部门对全市行业协会商会收费情况进行调查摸底,向全市129家行业协会商会发放了调查表,要求务必按照时间要求填报完成上报,确保填报信息及时、完整、准确。

根据《山东省民政厅关于做好行业协会商会涉企收费专项调查工作的通知》规定,结合我市行业协会商会管理的工作实际,市民政局开展重点检查,抽调专门人员到无业务主管单位的全市性行业协会商会随机抽查了6家,县区随机抽查了3家。根据调查结果,对收取会费的各行业协会商会严格成本管理,要求主动取消不合理的收费项目,降低收费偏高、营利较多服务项目的收费标准;会费档次较多、标准过高的,要调整会费档次,降低会费标准;对于会费结余较多的,应主动减免会员单位会费。同时,建议各行业协会商会向收取的会费和其他收费项目向社会公开。

据悉,我市各级民政部门对此次涉企收费专项整顿工作高度重视,将其作为促进社会组织发展、优化政策环境的重要举措,把此次专项清理规范工作与“放管服”改革相结合,与服务新旧动能转换相结合,全面推行“双随机一公开”监管机制,健全完善日常举报受理和约谈制度,及时查处行业协会商会乱收费、乱评比和强制入会等违规行为,引导行业协会商会健康有序发展。

据统计,本次专项清理规范工作涉及全市性行业协会商会54家,县区行业协会商会72家。通过清理规范,我市社会组织负担进一步减轻,发展环境进一步优化,更加有力地推动了我市社会组织的蓬勃发展。

“放管服”改革

市委宣讲团成员到市食药监局宣讲

本报讯 (记者 张红艳)日前,市食品药品监督管理局邀请市委宣讲团成员、市委讲师团副团长徐兆斌作学习宣传十九大精神报告。市食药监局机关全体、局属事业单位中层参加报告会。

徐兆斌以“不忘初心,牢记使命”为主题,紧扣党的十九大主题和主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、过去5年的历史性成就和历史性变革、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、两个一百年奋斗目标、战略部署、我国经济社会发展重大战略部署等方面对党的十九大精神作了深刻阐释和详细解读。

与会同志纷纷表示报告主题鲜明、内容丰富、论述透彻、深入浅出,具有很强的思想性、指导性和针对性,对于更好地理解把握党的十九大精神、抓好学习宣传贯彻具有重要的指导作用。



我市地税“风险管理”入库税收3.45亿元

本报讯 (通讯员 朱晓曼)截至10月份,市地税局今年通过纳税评估、调查巡查(不含税务稽查)等风险管理手段,组织入库各项税收收入3.45亿元,占同期地税组织收入的4.31%,高于全省平均数1.05个百分点,其中滞纳金和罚款收入3111.77万元,以“向风险管理要收入”的模式大大提高了税源管理质效。

市地税局组建了风险管理市级和县局级专家团队,对重点税源和重点事项实行扁平化管理。举办高端风险管理培训班,先后邀请省局税源管理处、重点企业税收管理局局长李崇西讲授税收风险管理理念,国家税务总局党校、国内知名专家申山宏教授讲授纳税评估业务,全国税务系统领军人才郭伟国讲授土地增值

税清算、房地产评估等。通过风险管理理念一纳税评估技巧一现场实战演练一评估流程操作四步走,奠定好全市从事税收风险评估的人员业务基础。按照“精兵管税源、强将管大户、能手搞评估”的思路,努力打造一支税收风险专业化管理团队,实现由“单兵作战”向“团队协作”的转变。

依靠“互联网+”,运用税源管理新技术,有效发挥信息化支撑作用。利用纳税评估软件采集部分纳税人会计账务数据,借助省局税收风险管理系统采集相关纳税人税收风险分析报告,积极发挥互联网作用,采集全国中小企业股份转让系统、企查查、国家企业信用信息公示系统等互联网数据。充分利用地方税收保障平台,采集第三方涉税信

息。高度关注国土、住建、市场监管、法院等部门的信息,为开展土地税收、股权转让变更等事项的风险分析提供数据支撑。分税种进行精确定位,加强第三方涉税信息与金三系统登记、申报信息的分析比对,精准定位相关税种涉税疑点。借助省局税收风险报告和纳税评估软件对重点纳税人财务数据进行详细分析,有效确定相关会计业务涉税疑点。在纳税评估某房地产企业中,入库各项税费1063万元,滞纳金203.92万元,占该企业成立以来入库税款的三分之一以上。

为更好对36户企业全流程风险应对,市局从各县区风险管理团队中抽调精通会计、税收、计算机等业务知识的优秀人才组成24人的市级风险管理团队,

在山东科技大学进行了房地产行业专题培训,对分析及约谈核实行集体审议,团队成员工作成效同绩效考核挂钩,并对约谈核全程留痕,证据链确凿。县区局自查、集中分析,约谈核各环节相互制约、相互印证,组织严密,准备充分,共分析核疑点税款1.2亿元。

市地税局建立了以税源管理为龙头,税收征管、政策法规、会计分析、税收稽查等部门横向联动机制,形成各部门及税源管理部门之间的无缝衔接,堵塞了税收征管漏洞。结合绩效管理考核办法,奖励与处罚相结合,完善了税源专业化管理和税收风险团队绩效考核指标,强化了对税源管理质量、控管能力的监督管理,提高了税源管理质效。

市管领导干部十九大精神第三期专题学习班开班

本报讯 (记者 王浩)11月30日,市管领导干部党的十九精神第三期专题学习班在市委党校开班。市委常委、市纪委书记杨光忠为党校学员作辅导报告。市委党校常务副校长万存周主持报告会。

杨光忠以“深入学习贯彻党的十九大精神”为题,结合纪委工作实际,从十八大以来“历史性变革”的认识和感受,对十八大以来全面从严治党“成效卓著”的认识和感受,对十八大以来“正风肃纪反腐工作”的认识和体会,如何贯彻落实好党的十九大精神四个方面,对十九大精神进行了系统解读和深刻阐述。

杨光忠要求,纪检监察机关要以十九大精神为统领和指引,把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到纪检监察工作的各环节、各方面,全过程,聚焦坚持和加强党的全面领导,坚持以人民为中心立场,立足新时代这个历史方位,找准监督执纪问责的切入点和着力点,不断增强工作的针对性、实效性。党员干部要切实提高政治站位,坚定理想信念,强化责任担当,讲纪律、守规矩,做表率,把十九大精神学习好、贯彻好、落实好,把全面从严治党政治责任压紧压实、抓死抓牢,推动全面从严治党不断向纵深发展。

市纪委学习贯彻党的十九大精神

本报讯 (通讯员 周广峰 臧宝安)市纪委把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实提高政治站位,精心谋划部署,迅速掀起学习贯彻党的十九大精神热潮。

11月13日,市纪委十三届二次全体会议召开,对学习宣传贯彻党的十九大精神作出安排部署,要求全市纪检监察机关要把学习贯彻党的十九大精神摆在最突出的位置,切实抓紧抓好,抓出成效。11月22日,市委常委、市纪委书记杨光忠参加所在党支部会议,交流学习十九大体会,要求支部全体党员准确领会把握十九大思想精髓、核心要义,增强“四个自信”,让十九大精神在各自工作落地生根、开花结果。

市纪委机关各党支部分别在第一时间召开支部会议,原原本本、认真真

真地学习习近平总书记所作的工作报告和修订修改的《党章》,严格按照机关党委列出的学习计划,结合本支部实际精心制定学习计划,并组织党员开展专题研讨交流。

市纪委机关每名党员严格按照市纪委机关党委下发的《关于认真开展学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》要求,结合十九大报告内容和自身工作实际,畅谈学习体会和感受,撰写学习笔记,找准职责定位,强化务实担当,把十九大精神落实到具体纪检监察工作中。

在市纪委监察局网站、清风菏泽微信公众号等开辟《党的十九大》、《纪委書記談体会》、《支部書記談体会》等专题专栏,构建全方位学习宣传格局,让机关纪检干部充分利用媒体在学习上下深一步、认识上高一筹、实践上先一着,力求领会更全面、把握更准确、贯彻更坚决。

高庄镇纪委积极践行监督执纪第一种形态

本报讯 (通讯员 赵运增)今年以来,牡丹区高庄镇纪委认真落实把纪律和规矩挺在前的要求,积极践行监督执纪第一种形态,让“红脸出汗、咬耳扯袖”成为常态。

坚持党员干部日常教育制度化。结合“两学一做”学习教育,党委中心组廉政学习、“主题党日”、纪委书记廉政课等活动,深入开展理想信念教育、党规党纪教育和廉政文化教育,教育引导广大党员干部切实增强党

章意识和纪律意识。

坚持党员干部谈话、函询常态化。坚持抓早抓小,重点运用“第一种形态”,对党员干部出现的苗头性、倾向性问题,用好约谈的“婆婆嘴”,及时开展“一对一、面对面”谈话提醒,及时咬耳朵、扯袖子,把“红灯”亮在“越轨”前,用纪律管住“大多数”。截至目前,共开展廉政教育活动12次,提醒约谈镇村党员干部40余人次,进一步筑牢了党员干部的廉政“防火墙”。

天悦府新营销中心本周末正式开放

本报讯 (记者 李若生)记者从天悦府了解到,12月3日天悦府将举行新营销中心开放盛典。

此次盛典,将邀请著名歌星、《求佛》演唱者誓言偕网络金曲冠军获得者贺思聪、《菏泽好声音》季军徐琦等众多明星加盟助阵,群星演唱会于12月3日上午在天悦府新营销中心璀璨上演。不仅有精彩节目邀您品鉴,还有品牌冰箱、全自动洗衣机、电饭煲、充电宝、大米等奖品奉送。

届时,新风科技体检样板间也将同步对外开放,天悦府首引获得32项国家专利的新风除霾系统,有效防尘除霾,降低室内二氧化碳,消除甲醛等有

害气体,确保PM2.5值保持在35ug以下,让室内空气持续保持新鲜,新风健康生活让业主们提前体验。

天悦府项目位于双河立交东行1.5公里路北,项目为新一代“五大光明户型”,户型设计出自上海一线建筑设计师之手,均为当下北上广深最新一代户型,采用连廊设计,户户通透,日间全采光,中间户也同样享受边户一样的通风箱,全自动洗衣机、电饭煲、充电宝、大米等奖品奉送。

菏泽城区农贸市场主要农副产品价格

时间: 2017-11-30		菏泽市物价局发布			
商品名称	等级规格	市场名称		计价单位: 元/斤	
		丹阳农贸市场	南关农贸市场	北关美斜路农贸市场	银田农产品交易中心
特一粉		1.77	1.75	1.80	--
大豆油	金龙鱼一级桶装(5L)	40.00	42.00	40.00	--
花生油	鲁花一级桶装(5L)	135.00	130.00	135.00	--
猪肉	五花肉	10.00	10.00	11.00	--
	精瘦肉	12.50	13.00	14.50	--
鸡肉	罗漫白条鸡	7.50	7.50	7.50	--
鸡蛋	新鲜鸡蛋	4.60	4.60	4.60	--
鲤鱼	活600克左右	6.50	6.50	7.50	--
芹菜	新鲜一级	1.40	1.50	1.40	1.00
大白菜	新鲜一级	0.50	0.50	0.50	0.35
油菜	新鲜一级	1.00	1.20	1.00	1.00
黄瓜	新鲜一级	1.80	2.00	1.80	1.40
茄子	新鲜一级	1.30	1.50	1.40	0.80
西红柿	新鲜一级	1.50	2.00	1.50	1.10
豆角	新鲜一级	5.00	5.00	5.00	5.00
土豆	新鲜一级	1.40	1.00	1.40	1.00
胡萝卜	新鲜一级	0.80	1.00	0.80	0.70
尖椒	新鲜一级	2.00	2.00	1.80	1.70
蒜苔	新鲜一级	2.50	3.00	2.30	1.80
韭菜	新鲜一级	1.50	2.00	1.50	1.30
葱	新鲜一级	1.10	1.50	1.00	0.70
姜	新鲜一级	3.50	4.00	3.30	2.40
大蒜	新鲜一级	2.00	3.00	3.00	2.00

注: 本表公布的主要农副产品价格为城区价格监测点价格, 因各经销点在品种、规格、质量上或有差异, 本价格只反映价格水平, 仅供参考。